

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Külföldi árszámjegyre 3 pengő, fölére 4 pengő.
egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP.

Felolvas szerkesztő és kiadó:
DINKÖREVE-NÁNDOR.

Szerkesztés és kiadóhivatal:

Dinköreve Nándor könyvtárosa C. földmunkás
ide utazandók a szellemi rész illetőleg a kiadóhivatal
hirdetése és mindennemű pénzügyi ügy.

Sobieski János 1624—1696.

Az egész Európa ünnepel ma a hős lengyel király hervadtatlan emlékének. 1683. júliusában rettenetes erővel indult útjára Magyarországból Ibrahim baa, Buda parancsnoka, hogy meghódítsa Bécsét, a Nyugat utolsó véd hátyját, hogy azután hódító útját tovább folytathassa Nyugat felé. Julius 14-én érkezett Bécs alá és azonnal megkezdte az ostromot. Bécsben a török övetele leirhatatlan rémületet keltett, menekült aki csak tudott, mert a törökök biztos győzelméhez, az akkori fel fogás szerint kétség nem férhetett.

Bécsét a törökök körülzárták és megindították a legrettenesebb ostromot. A váral gróf Starhemberg Rüdiger védte tízezernyi gyengén felszerelt csapatával közel két hónapig. Ez az idő elég volt arra, hogy felmentő sereget szervezzenek. A felmentő osztrák sereg parancsnoka Károly lotharingiai herceg volt, akibe csatlakozott még a fiatal, csak 19 éves Savoyai Eugén főherceg néhány ezernyi csapatával. Itt kapcsolódik be Sobieski János Lengyelország hős királya, akivel Lipót császár időközben véd és dacözveletét kötötte. A lengyel török elemben addig is pezegett. A csatlád gyors emelkedését

vanezer törököt vágott le. Emberek, lovak hullái, fegyverek, ágyuk, szekerek, zászlók összetört balmaza hever szerteszét a harc téren. Ekkor vette el Sobieski a törököktől azt a zászlót, melyet azután XI. Ince pápának ajándékozott. Ehhez fogható győzelmet keresztény sereg sohasem aratott a törököknek.

Bécs felmentése után Sobieski Károly főherceggel Magyarországra jött és győztes csapatával egyidővel mentette fel Párkányt és Esztergomot. A török szultán a vereség híre teljesen leverte, boszujában Ibrahim basát és Esztergom parancsnokát megölette.

A párkányi és esztergomi csatákat így írják le: Szeptember közepén érkezett Sobieski Pozsony alá, október elején már Párkány előtt vannak Sobieski lengyel csapatai. Lotharingiai Károly, Eszterházy Pál nádor, a bádeni örög főherceg megerkezése után Sobieski rohamot rendelt el, de a török az első rohamot visszaveri és vagy 2000 lengyel hős vérzett el néhány óra alatt a magyar szabadságért.

A lengyel sereg a veszteség látlára nem hátrál, hanem még sokkal bevesszenben támadott, támadásba kezdenek a segédcsapatok is. Rettenetes öldöklés fejlődik ki. A bátorság és hálálmegevelés, mellyel a lengyelek közdöltek, rettenő dühhő változott, amikor pedig a törökök levágtak lengyel katonák fejét az ő vad szótásait szerint póznára

lőlték, apa, jóbarát, rokon, testvér kioltott vére kiáltott boszueri, olyan vad gyűlölet fogta el a lengyel katonákat, hogy vitéséget vitéségre balmozva, a török sereget megfutamított és a megáradt Dunába kergettek őket. Kilencezer török katona közül csupán néhány száz maradt meg.

Párkány után Esztergom következett. Október végén kezdődik a vár ostroma, de néhány nap múlva már nem bírják a védelmet, a védőség kegyelemre megadja magát. A lengyelek nem kegyelmeznek a janicsároknak, legnagyobb részüket felkonorják.

Sobieski a három nagy győzelem után kivonul Magyarországból, hazavezeti győztes csapatait.

Sobieski 1674—96. között uralkodott, III. Lengyelország-trónján. Vitésége folytán 1655-ben nagymarsal, 1667-ben főhadvezér. 1672-ban nagy győzelmet arat a törökök Chotim mellett. Ennek hatása alatt, francia támogatással 1674. május hó 19-én Lengyelország királyává választották Visznoviczki Mihály halála után. 1678-ban újabb győzelmet arat a törökökön.

Sobieski nemcsak mint hadvezér és király volt nagy, hanem mint ember is. Művészet terén utlóró, intelen velett erős hitte az egyház építéssel, megerősítését tűzte ki céljává. Általa építetett királyi palota még most is egyik legdíszesebb műretek Lengyel-

ért lángoló szerelete a családot csakha Lengyelország elsőbbje közé emelte, ori István Sobieski János nagyaiját

eresével a lengyel főnemesség közé

Sobieski a törökök elleni végtelen gyűlölete és Lipóttal kötött szövetsége, valamint XI. Ince pápa felkérése arra indította, hogy a nyugati kultúra meg mentése érdekében felvegye kardját és

levezésére. Szeptember hó közepé körül érkezett meg Bécs alá, hol egyesült Károly lotharingiai herceg csapatával. A fővezerséget átvéve, azonnal megkez-

olgan kiváló hadvezér vezette a hadműveleteket, kik katonai szakavatoltságuknál fogva az európai hadviselés tereén elsőrangú tényezők voltak. Olyan heyes, vad és riadózó volt a lengyel csapatok támadása a telnyomó többségben levő törökökre, hogy jóformán órák alatt megsemmisültek bele. Sobieski csapatának gyors győzelme olyan hálálással volt a törökökre, hogy azok vad futásban menekültek, többé gondolni sem lehetett hadirendbe való állításukról. Este hét órára a csata el volt döntve. A felmentő sereg mintegy hat-

Városnak lakossága társadalom és vallásközlömbőség nélkül nagy főnyel és pompával készült megünnepelni a város 800 éves jubileumának záró ünnepét.

Kiváló főszolgabíránt, dr. Gerlits Elek hatalmas rendezőbizottság élén már hetek óta óriási propagandában fejtett ki az ünnepély sikere érdekében, az eredmény nem is maradt el, már október 10-én a kora délelőtti órákban a szándokok hatalmas serege lenye el városunkat.

A város teljes díszben várta a biboros hercegprimás érkezését. A járás határára, a mersevati hídfőnél dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró üdvözölte a biboros hercegprimást s hatalmas autók kísérettel vonult be városunkba s a vasút előtti diadalkapu előtt Ostffy Lajos dr. vármegyénk főispánja a vármegye közönsége, a város közönsége nevében vitéz Fekete Lajos városbíró üdvözölte, amely üdvözölésekre dr. Serédi Jusztinián gondolatokban gazdag beszédbe válaszolt. A fogadásnál a vármegye részéről megjelentek dr. Horváth Kálmán alispán, dr. Vidos Árpád főjegyző, dr. Forgács

Árpádki jegyző. A diadalkaputól az Erdődy uradalom által rendelkezésre bocsátott gyönyörű négyesfogaton a hercegprimás Ostffy Lajos dr. főispánnal az apátsági templom elé hajtott, a követőknél közelebb és autókön a fogadásra megjelent előkelőségek helyet. Az apátsági templom előtt J. Bernardin dömölki apát fogadta a benécs rend tagjaival és a már megérkezett papság élén a hercegprimást, amely után harangzúgás közepette a templomba vonult be, ahol osendes ima elmondása után apostoli áldást osztva az idővölésre megjelent tömegre, elfoglalta a rendház-

Már ekkor hatalmas tömeg hullámozott a templom és Szentháromság szobor körül, amely csak növekedett a szerenádó város lakossággal együtt. Már háromnegyed kilenckor mozdulni sem lehetett, mert mindenki hallani akarta az utóbbi időben hatalmas fejlődést mutató máv. dalárdát és városi zenekart. Már fél 10 óra volt, mikor a leventék és oserkészek kíséretében megérkezett a dalárda és zenekar s amin

A jubileumi ünnepségek befejezése.

a hercegprimás dr. Horváth Karoly plebános lakosztálya ablakában a pápával az élén, kiket a tömeg nagy éljenzéssel fogadott, Ezután a szebbnél szebb magyar nőtök oszontak fel, mely után dr. Pintér József főjegyző mondott üdvözlő beszédet, amelyre a hercegprimás meghatott szavakban válaszolt, utána a zenekar adta elő a legújabbban betanított darabjait nagy sikerrel, amely után diszmenben vonult el a rendház elől a Levente-egyesület és a cserkész-csapat. A hercegprimás meg sokáig elgyörkődött a szépen megrendezett tömegben, majd áldást osztva távozott el az ablakból. A tömeg pedig a legpéldásabb rendekben oszladozni kezdett.

Pénteken már a kora hajnali órákban zúgtak a harangok s egyik zárándok menet a másik után vonult be a templomba, a pályaudvaron pedig az az agillia rendező-bizottság fogadta és kalauzolta el az érkező vendégsereget. Legelőször a soproni filléres gyors futott be, amely a legnagyobb tömeget hozta, de nem maradt mögötte a pesti filléres gyors sem. Meg kell említeni, hogy a rendes vonatok is, különösen Pápa városából 1500-résztvevőt hoztak az ünnepélyre.

Fél 10 óra előtt megérkezett Mikes János gróf megyéspüspök valamint Kelemen Krizosztom pannonhalmi főpáti az svájci üdülésétől, akik azonnal csatlakoztak a hercegprimás kíséretéhez, amely után a hercegprimás a pápával élén bevonult a templomba, ahol ünnepi nagymisét pontifikált fényes segédlettel, a mise alatt a vegyeskar tagjai énekeltek Uhlár Gyula karnagy vezetésével, aki nagy sikerrel szerepelt a vegyeskarral. Ezalatt a Szentharomság-téren dr. Kiss Lajos pápai káplán, alsósági esperes-plebános celebrált tábori misét a buosusok és kinrekedt közönség részére, de már ezalatt humpolygott a nagy tömeg kifele; az ősi apátsági templom romjaihoz, hogy ott meghallgassa Mikes János gróf szentbeszédét. Már a misére megérkeztek gróf Cziráky József és dr. Tarányi Ferenc volt főispánok is, akik elfoglalták a templomban részükre fenntartott helyüket. Már fél 11 is elmúlt, mikor kijött a menet a templomból, de az eleje régen a régi templom romjai

körül járt. A körmenetet a romokhoz Jándi Bernardin kormányfőtanácsos, dömölki apát vezette, a baldachin után dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprimás haladt teljes bibornoki díszben, mögötte gróf Mikes János megyéspüspök Kelemen Krizosztom pannonhalmi főpáttal, utánuk gróf Cziráky József és dr. Tarányi Ferenc volt főispánok és a hivatali előkelőségek következtek. Körülbelül egy óra hosszáig tartott, míg a hatalmas menetnek a vége a romokhoz ért. A romoknál díszes oltár és szószek várta a hatalmas zarándok csapatot, ahol gróf Mikes János megyéspüspök mondott szentbeszédet, beszéde gyönyörű gondolatokban volt gazdag, a vallás és hazajellemezte egész beszédét. Beszédében hálával emlékezett meg az Ostffy és Cziráky családokról, akik századokkal ezelőtt az itt működő bencésekkel együtt terjesztették a kultúrát.

Az oltári szentésg-felmutatása után a hatalmas tömeg harangzúgás közepette a romok-melletti útvonalon, a Rakózi uton és a Kossuth Lajos utcán át tért vissza a templomhoz, ekkor a menetel Kelemen Krizosztom pannonhalmi főpáti vezette.

Az egyházi ünnepségek sorát a delutáni litánia fejezte be, amelyet dr. Serédi Jusztinián tartott.

Legnagyobb elismeréssel kell adoznunk a rendház összes tagjainak. Élén dr. Horváth Károly plebánossal, akik az ünnepségeket a legpéldásabb rendben megrendezték, de meg kell emlékeznünk a különböző egyletekről is, akik részvételtükkel emelték az ünnepségek fényét. A vasutas dalárda és a levente zenekar szintén megérdemli a dicsőítést, mert szereplésével bizonyították az idegenek előtt, hogy városunkban kulturális élet van.

Jándi Bernardin dömölki apát az ünnepélyen részt vett előkelőségek tiszteletére ebédet adott, amelyen résztvettek ifj. gróf Erdődy Sándor, gróf Cziráky József és Tarányi Ferenc dr. volt főispánok, vitéz Suhay altábornagy, egyes dandárparancsnok, városunkból pedig dr. Havasy Béla járásbírósi elnök, dr. Gerlits Elek főszolgabíró és vitéz Fekete Lajos községbíró.

A legendás Elzász fővárosában.

(Jegyzetek a strasbourgi naplóból.)

Ira. Halász Béla.

VII.

November elsején megkezdődtek az előadások az egyetemén, ahol valaha Goethe tanult és Pasteur ur tanított. Goethe kegyelmes ur, kissé kopottan ma is ott áll az Université előtt, ma is olyan elegánsan tartja sátabóját, mint amikor még néhai Berder tekintetes úrral sétálgatott az illi folyó partján.

— Az első előadást Mr. Strohl a protestáns teológiai Fakultás világszerte ismert és becsült dékánja tartotta, aki többet és igazabban fáradozott a népek megbékélésén, mint az egész francia diplomácia. Fehérszakallas, jószágos bácsi volt, jár: Budapesten és őszintén szerette Magyarországot. Kitűnően ismerte a világtörténetet, nemzetünk szerepét a népek történetében és rajongással szerette Luthert, akiről sokszor könyveket meghatódott lelkesedéssel beszélt. Ilyenkor a hallgatóság melegen megéljenzte a derék dékányt.

Egészen más ember volt Mr. Hauter, a filozófia tanára. Pompás szürke rakóban, zsebrudogott kézzel minden szerdán és szombaton

reggel — pontosan 9 óra 20 perckor — belépett a terembe, kivette zsebéből a kezét, aztán 10 percig beszélt a Theozófia és a Filozófia viszonyáról, olyan hallatlan egykedvűséggel, mintha kétezer esztendővel előbb már ott járkált volna az athéni agoran.

Abban a pillanatban azonban, amikor a villamos oszeng az előadás véget jelezte, felkelt az asztal mellől, zsebrudogta ismét kezét és kiment a teremből olyan arccal, mint aki meg van győződve arról, hogy sikerült megüvölni néhány magot az emberi műveltségéből... És ezért a terékenységéért a francia állam evi 90.000 frankkal jutalmazta, amelyet minden bizonyonyal ugyanilyen filozófiai nyugalommal vett fel...

André őt sem kímélte meg kritikájától. — Ez a baci fakirnak is felléphetne nálunk, bár akkor — tette hozzá — nem kereshetne ilyen tenger pénzt.

Azt azonban el kell ismernünk, hogy Mr. Cullmann az Újszövetségi tudományok fiatal tanárával mindannyian előedettek voltak. Régebben a Seminarie Protestánt igazgatója volt, ahol lelkes elzászi érzelmei és kereset személtvege nagy népszerűséget szereztek a számára. Valójában inkább egy nyugtalan német „Student”-ra emlékeztetett, mint egy

Az első pohárköszöntőt Jándi Bernardin dömölki apát mondotta a hercegprimásra, utána óminenciája mondott köszöntőt az apátságra, végül Kelemen Krizosztom az ebédén megjelent vendégeket köszöntötte fel.

Már mindjárt ebéd után hatalmas tömegek siettek a sportpálya felé, ahol két órákor kellett volna kezdődnie a delutáni sportnépélynek. Bészint azonban Pelle Istvánnak, az olimpiai bajnoknak, részint a hercegprimás óminenciájának kérésére csak négy óra felé kezdődött meg. Mindkét kívánságot kénytelen volt a rendezőség honorálni, egyrészt, mert Pelle István tényrebeszélése eljárnere is szíves volt a már előbb egyszer lemondott szereplését megtartani, másrészt a hercegprimás ur, aki még nem látta a fiatal magyar olimpiai bajnokot, fel akarta használni az alkalmat, hogy megtekintse s ezzel egyuttal a sportnépélyt is megítélje magas megjelenésével. Már a műsor nagyrésze lepergett, mikor a bíboros hercegprimás megérkezett, akit a nagyközönség lelkesen ünnepelel A közönség az ünnepély megkezdése előtt a tombola játékra vetette magát, a jegyeket szinte pár perc alatt elkapták s a tombola vezetői alig győzték a hatalmas tömeget kielégíteni. Közben megérkeztek a rend fenntartására felkért vidéki tüzoltók s az egyesületek felvonulásával megkezdődött az ünnepély.

A szombathelyi zenekar kísérete mellett vonultak fel az arvalányhajas és magyar ruhásági szavalókórus tagjai, majd a szombathelyi leventék csapata és a celdömölki és vidéki leventék. A műsor, bár némi felcserelés történt a körülmények miatt a sorrendben, a megállapított program szerint folyt le. A celdömölki vasutas dalárda pompás ének-száma után a celdömölki leventék mutatták be talajtorna mutatványait, majd a pályára érkezett Pelle István vitéz Fekete Lajos községi bíró üdvözölte pár ószinte meleg szóval. Pelle Istvánnak és tornászársának Antal Nándornak mutatványai minden szerez, bár Pelle, mint említettük, sebesült kézzel dolgozott, szinte lázba hozták a közönséget. Amúgy figyelte mindenki a fiatal világbajnoknak csodálatos pöntossággal véghezvitt nehéz gyakorlatait. Jól megérdemelt tapost aratott az alsósági szavalókórus is mind a

francia egyetemi tanárra. Már az első előadását a hallgatók nagy tapsal és lábdobgással fogadták. Általában itt ezután fejezték ki a hallgatók érzelmeiket. Ha az előadás telített, eszeveszett dobogás kezdődött, viszont ha olyat mondott a tanár, ami nem telített, a padlót kezdtek zsurolni a cipótáppal.

Különös ember volt a héber nyelv tanára Mr. Causee. Dozzadt alsó ajk: esvasalt tokjaja valami brabanti szakácsnéra emlékeztetett és csak fáradt szomorú szeméi mutatják az értelemnek némi jelet. Ő volt a főfrancia, akire azonban aligha lehettek büszkék a franciák. A hallgatók igen kétértelmű ordítással fogadták belépését és röbhögték minden mondásán. Mr. Causee — tévesen — ezt növekvő népszerűségének tulajdonította és hálaiból minden osztoritókön összeresztőmönnyket küldött a szemináriumi hallgatók számára, akik persze megették a életmenyeket és a következő előadásán még jobban ordítottak.

Nekünk persze igen furcsának tetszett az egyetemi oktatás ilyen kiserő érdekessége és André egy hosszú esztendő után rezignáltan jelentette ki,

— Egyszer idecsontak engem azzal a nyugati kultúra-ral, de megégyezzer nem tudnak idecsontali. (Vége.)

két előadott szavalókörusával, gazdagítván ezzel is a már elért nagy sikereit. Nagy tetszést arattak a szombathelyi leventék talajtornásza is, nemkülönben az alsósági leventeapródok, mind zárt rendű gyakorlataival, mind pedig a szünetben bemutatott gorgómutatványaikkal. A szünetekben a szombathelyi leventezenekek játszott. Körülbelül hat órakerült vége az ünnepélynek s a közönség elszéledt a különböző sátrakhoz, hogy a népünnep után vigan szórakozzon tovább. Az egyes sátrakban, hála az egyes és kedves vezetőknek, mindenütt jó volt a hangulat és magas volt a jókedv. Mindenki megtalálta a maga szórakozását. Aki kacst akart vadászni, vagy kacsast akart vásárolni, ép. ugy szórakozhatott, mint aki többre becsülte az édességeket vagy egy pohár jó sági bort. A osinos hölgyeknél — már pedig minden sátorban azok voltak — mindenütt szívesen költöztek az emberek. Közben a sportpálya közepén megszólalt a zene és táncra perdült a fiatal közönség. Késő éjjel volt már, amikor elcsendesedett a sportpálya.

Az ünnepély erkölcsileg is, anyagiilag is kitűnően sikerült s remélni lehet, hogy a nagy cél, a Sághegyen felállítandó Trianoni kereszt hamarosan felállítva lesz.

A sport és a népünnepély gondos, ügyes megrendezése Királyfalvi Gusztáv székesfővárosi tanító érdeme, aki szabad-szágidejét teljesen arra használta fel, hogy ezen ünnepély minél impozánsabb és felejthetlenebb legyen. Fáradozása sikerült s eme munkájában dr. Gerlius Elek főszolgabíró és városunk vezetősége is odaadóan támogatták.

Az ünnepségek alkalmával a következők fizettek felül: Jánossy Gábor országgyűlési képviselő 8,50 P, Csér Lajos 1 P és Gyarmati Sándor 190 P. A tombola gyűjtésben különösen szép eredményt mutatott fel Cellidömök, Jánosháza, Alsóság, Izáskfa, Csöngö, Szerényi, Magyarócsa, Vasárosmiska, Komenessomjén.

H I R E K.

Személyi hír. Jándi Bernardin kormányfőtanácsos, dömöki apát három hétre ödül-céljából Balatonföldre utazott.

A Kiszászonyi jubileumi ünnepségeken megjelent zárandokok száma a 20000-et meghaladta.

Megnyitlak az iskolák. Az új tanév pénteken vette kezdetét az iskolákban Voni Sanctival, amelyet Stanits Fulgent polgári leányiskolai igazgató mondott. — Az evang. templomban gyermek istentisztelet volt, amelyet Halász Béla segédlelkész tartott.

Eljegyzés. Zacsik Mihály földink, rábakecölir rom. kath. tanító eljegyezte Bélay Erzsébet okleveles tanítónőt Sopronból.

Külfutetés. A kormányzó Keszéi Gergely várkezei gáttör odandó szolgálatáért az V-ik osztályú érdemkeresztet ítélte ki. A kitüntetést Ostffy Lajos dr. főispán személyesen adta át.

A Nemzeti Egység Pártjának alakuló szülőbontó gyűlését e hó 17-én tartják meg Egyházashelye közegben.

Pályázat. A m. kir. igazságügyminiszter a cellidömöki kir. járásbírósnál fűresedésben levő járásbírói állásra pályázatot hirdetett.

Füatal író halála. Nárái Szabó Gyula újságíró, lapunk volt munkatársa Keszémeten meghalt. A füatal író különösen a Balatonról írt monográfiáival tűnt fel s mint a Balaton rajongója, azt több gyönyörű versben énekelte meg. Halála mindenünk nagy részvételét kellett. Öryege és Bobán lakó édesanyja és testvére gyászolják.

Gyermek is felhordja a teljes érben ugyanant a vishattar Palma Okma tartóstalpat hordja!

Palma TARTÓSTALPAT

Meglopta a társát. Bám Erőf jános-házi szabomester, aki Baráth jános-házi szabomesterrel társas viszonyban állott, a mult hétfőn reggel annak kerekpárján a mult holmijával megszókött. A szóköst Baráth idjében észrevette, azonnal a csendőregre sielt, ahol azonnal autóbá üttek és a szókövért Sárvár alatt sikerült elfogni. Visszaszállították Jánosházára, ahol a csendőőrökön bevallotta, hogy Nyiregyháza is több bűncselekményt követett el s kiderült, hogy körfűzes alatt ano egyen. Beszállították a szombathelyi ügyszék fogházába.

Tudja Ön már, hogy az ismert Aspirin-tabletták az 1895 ben beható kísérletek és tudományos kutatások után kerültek forgalomba és immar kb. 33 év óta az emberiséget a »meghűlések« elleni védekezésnél támogatják. Hűlések minden tünetlenét, influenza, spanyol-járvány, reuma, csúz, ischiassnál ma már az egész világon Aspirin tablettákat az eredeti csomagolásban a »Bayer keresztje« szedik.

Balesetek. Farkas Dénes 7 éves alsósági gyermek hétfőn a körútonál leesett, jobb alsó kézszára »törtött. — Varták Károly 27 éves cellidömöki lakos szombaton este Alsómesterből jövet a körúton leesett, a kerek keresztül tört rajta, bal alsó lábzsára eltört. — Tólos József 17 éves alsósági lakos trágárt hordott, a körúton leesett, a kerek keresztül tört rajta, belső zúzódásokat szenvedett. Mindharmat a cellidömöki kórházban ápolják.

Egyházi hír. Az ev. templomban ma vasárnap délelőtt 10 óraker aratást hálaladó istentisztelet lesz. A gyűlésezet vezetősége ezután is közli a hívekkel, hogy ma vasárnaptól kezdve az istentiszteletek vasárnap d. e. ismét 10 óraker kezdődnek.

Iskolnavetés Kemesossomjénben. Ben-sőségi ünnepségek között avatja fel szept. 24-én Mollitorix János esperes a kemesossomjéni ev. iskolát. Már 1928 ban mozgalmat indítottak a hívek a második tanterem felállításáért és ez most teljesítésbe is megy. A cellidömöki iskola lebontott anyagából és a kemesossomjéni hívek adozatos munkájából felépült az épület — kézzel varja a falvát. A felavatás-ünnepség, amely az ősi nemesdömöki gyűlésezetnek újabb tettejéről tesz tanuságot, 24 en d. e. 10 óraker kezdődik és részve znek azon az egyházmegye egyházi és világi előkeltségei.

Augusztus hónapban az alábbi fertőző betegségek fordultak elő járásunkban: Egyházashelyen, Csöngön runcsolt toroktob, Magyarócsán, Ostfilyasszonyfán ha-higamz. Janosházán baranyimó.

Nemeskocs közegben is megalakult a Nemzeti Egység Pártja. K hó 10-én délután a közég lakosságának osztatlanul nagy érdeklődése mellett alakult meg Nemeskocsban a Nemzeti Egység Pártja. Baráth Kálmán közégi elnök nyitotta meg a közgyűlést s miután Horváth Lajos igazgató tanító, vezető-titkár felolvasta a Vezér megbízólevelét, előszó Jánossy Gábor felügyelő-képviselő, majd dr. Szekeres-Pal cellidömöki választókerületi titkár emelkedett szólásra. Jánossy Gábor szép és nagy hatást kellet beszédében buzdította a közönséget őss elatásra. mig dr. Szekeres-Pal választókerületi titkár hosszabb lelektől beszédben meggyőzően fejtekte ki a pártokra bontott nemzetfűrdülésének szükségességét, a Nemzeti Egységben rejli hatalmas erőt, mely a nemzetre háruló korszakos

eseményeket e történelmi nagy idők ünnepélyen az ország érdekében egyedül képes megoldani. A megjelentek lelkes egyhangúsággal sorakoztak a Nemzeti Egység gondolatához és megalakítottak a párt helyi szervezetét. Köszögi elnök: Baráth Kálmán, vezetőtitkár Horváth Lajos igazgató-tanító, titkár Gümöröy Samuél, választmány Káldos Gyula, Baráth Géza, László Gyula, Hajós József, Nagy Gyula és Nagy Ferenc.

A honvédelmi miniszter több ezer frontharcosot vendégl meg október elején. Az Országos Frontarcos Szövetség minden év október első vasárnapján országos találkozó rendez, melyen összegyűjtik az ország minden részéről a világharbor megmaradt magyar frontarcosait. Az október 1-én megtartandó találkozó — amely az idén a V-ik lesz — hatalmas arányokban bontakozik ki és a ott a magyar frontarcosok kiélt megjelennek a velünk rokonszerező állampolgár nemzeti alapon álló frontarcos szervezetek küldöttségei is. — A frontarcos ünnepségek 1933. szeptember hó 30-án, a budapesti pályaudvaron a külföldi és vidéki frontarcosok fogadásával kezdődik. Ugyanaznap este frontarcos zeneszakaróda lesz, melynek kiindulási pontja a Múzeum körúton levő Trefort ker., végpontja az ez. sziklora reflektorokkal megvilágított Hósi Emlékmű. Az október 1-i országos frontarcos ünnepségek képviselteti magát a kormányzó, megjelenik József királyi herceg, a miniszterelnök pedig beszédet intéz az úrybgyűlt frontarcosokhoz. Ugyanakkor október 1-én kerül lebonyolításra a frontarcosok II. Hósi Csillagterája, melyre több német, olasz és osztrak autós benevevett. A csillagter-betetés a Hósi Emlékműnél délelőtt 9-és fél 10 óra között lesz. Az ünnepség után a honvédelmi miniszter tábori ebéd keretében több mint ezer frontarcosot lát vendégül. A külföldről és vidékről utazó

már, összes vonalain, valamint a budapesti Hév. vonalán 50 szazalekos vasúti kedvezményben részesülnek. A felülr menetjegyek igénybevétele vonatkozó névre szóló igazolványukat az Országos Frontarcos Szövetség elnöksége bocsátja az igényjogosult jelentkezők rendelkezésére 50 fillér (bányegyen) is) kiállítás és kezelési költség fizetés megtériteése ellenében. A Hév. felülr menetjegykedvezményét október 1-én a Frontarcos Szövetség tagsági igazolványainak felmutatása ellenében vehetik igénybe a frontarcosok és a szövetség pártoló, Új Front tagjai. Alkalmos felvilágosítást az Országos Frontarcos Szövetség központja Budapest VI. Podmanický u. 45. Telefon 1—5—18. vagy a Szövetség egyes helyi alakulatai nak vezetőihez adnak.

Áthelyezett vásárok. Cellidömöki nagyközég előljárosága közhírre teszi, hogy folyó év szeptember hó 21-i betivásár szeptember 20-ára, október hó 5-i havivásár október 8-ra és október 12-i betivásár október hó 11-ere helyezett át.

Exhumálák a dukai ügyilok legény holttestét. A mult hó 27 en Dúkan mellettség volt, amelyen részt vett Koczor Géza 27 éves dukai legény is. Reggel 5 ór. kor Koczor barmata és apjától pénzt kért, hogy tovább mulathasson, amit apja megtagadott azzal, hogy már elég volt a mulásából. Ieküdték le és pihenje ki magát. A fü erre felkötött egy kát és 5 szór. melbuzerba magát, de mi sem látott rajta és azzal felekedt. Délben szülei ebédhez hívták, azonban a fü nem ment ebédre. Délután 4 óraker Koczor felkelt ágyából a szülei látták, hogy nagyon sapadt

és gyenge mielőtt orvost hívtak hozzája. De mire az orvos megérkezett a nő már meghalt! A meggyötört orvostól vérszemet folyt a szemébe, annyira, hogy a szerezőhelyén legyőzött halálát az orvos felismerelődésében megkötődött. Nagyon keveset voltak a szombathelyi bír. Gyógyítás elrendelése Kóczer Géza halálának vizsgálata és boncolása. Ennek folytán dr. Vigh Lajos kir. járásbíró, dr. Görög Bénes kir. megyebíró orvos és dr. Helti-házy Elek kórházi főorvos orvosi tanácsadó előadó kővizitáló orvosi tanácsadó a halálát vizsgálta és boncolta. A boncolás után alapította meg a kórházat az ügyköröknek tényközlőit, a nyomozás torlóját feljött.

Egy fiatal asszony halála. Híres Jószágok alkalmi adománygyűjtésén az esti órákban hirtelen rosszul lett, hirtelen az orvosi beavatkozásnak megmenekült nem lehetett, még aznap borzalmos fájdalmak középette meghalt. A nyomozás adatai szerint valami romlott kolbász okozhatta a fiatal asszony halálát, azonban a meggyötört boncolás adatai szerint nem a hőmérgek, hanem az ivarvándorlás okozta a fiatal asszony halálát. Pénteken délután temették nagy részvét mellett.

Berec János bádógnak a lecsés közben történt érdekesen már erősen javult és nem sokára újból elbírja magát a dolgokat. Be fogja az alatti hozzájárultat megrendelőket megdíjjel végezteti és azok pontos elkészítését maga is ellenőrző. Kéri a n. é. közönséget, hogy megrendelésével ezáltal is bizalommal szíveskedjen bádógnak műhelyét felkeresni. A munkáknak kivitele pontos és lelkiismeretes.

Billier Irén körül kitor a színháború Hollywoodban. Billier Irén — akiről a múltkor megírtuk, hogy elvált a férjétől — egyszerre film-zár lett Hollywoodban. Az történt ugyanis, hogy olyan sikert aratott Billier a filmek, hogy a színház nem mernék vele többé együtt szerepelni. Természetesen a filmgyár felhasználja ezt a színháborút arra, hogy a legnagyobb reklámmal csinája Billier Irénnek. A Színház Klet ma megjelent újsáma részletesen beszámol erről a hollywoodi színháborúról. Közlön érdekesen Iszcsa Sándor helylapjának az a cikk, amely fényképekkel és pontos adatokkal számol be arról, hogyan élt a tizenegy éves magyarországi udvartartással Budapestén. Mit érte, mit költött, mivel szórakozott az itáliai maharadzsa a magyar-királykorban? Hatvány Lili hetilapja, Göthy Böcke párizsi cikke, Horvai Sándor beszámolója a Jászok színház-palaszatról. A Strand vásárlás dívjá, Pesti díjak löbbel. Szerző nyilatkozatai új darabjairól, és rengeteg más érdekes cikkel és gyönyörű képekkel. Külön értéket ad a Színház Klet új szemlélet az a Szellmei. Barometeor, amelynek bizonyára örömi fog minden bajjal a házban lévő. Háromfelvétel színdarab, költő, képzőművészek, 32 oldalas Gyermeknyelv és 64 oldalas Rádióvilágíróadó egészíti ki a Színház Klet új szemlélet, amelynek ára 40 fillér. Nagyedvi elmozdítás díj 650 pengő. Kérdőív Budapest VII. kerület-körút 7.

FalMűvészek még a Kath. Legényegylet házonkívüli kapcsolatos táncmulatságon. Kiss Mihály 2, N. N. 2, Gócsa Sándor 1 pengő, Csaba László 60 fillér.

Itt van nem tudják, hogy egyházi érvelésről. Oszlokok azzal vélték meg az adókat a fogak törlését, hogy havonta egy szaruttek be hagyományosságjával kerültek ki az adókat. ... Azt is képpen tudják, hogy az afrikai bennszülöttek közül még ma is sokan azt hiszik, hogy a fehér emberek az alhali feketék letele. ... Vagy meg tudják valaki, magyarországi azt, hogy Spandling angol kapitány miképpen tud jóról olvasott ólom önteni a nyelvén székelt, hogy megessétető? ... Hol tánt az ember feleletet ezor és ezer, érdekes kérdésre? Tolnai Világvilág, hetenként, megjelenő számaiban.

A Pesti Tűzvédő 18 oldalas új számaiban Wolfé Olt... Folyam és Tengerhajózási Táncos eladta, Sonnenfeld Lajos vezérigazgató, dr. D. h. Gárdó kormányzólapos, dr. Vadas Sándor, dr. Varonai István nyilatkozta. A Hitelbank és Klein Gyula csoportja közötti tárgyalásokról, az új játékasználat leteleítéséről, új magyar palasztnai bajostarsa-

ság alapításáról, az értékesítési és gabona-törvények újraszámításáról, a gazdasági számításokról. Rendkívül érdekes a telet-törvény a béta, amely a Bajtást és a Francia Magyar Pártotpar 43., a Kartagyom, a nemzetközi gazdasági konferenciáról, foglalkozik. Kitérnő tárgyalásokról, végül a széklet-nőlelekt rovat egészíti ki a lapot, amely a dollár sülögtelvével és költségvetésjavaslatairól érdekesen is közlöt jövel.

Tíz ház leégett Gerce közében. Nagy tűz posztított hét óra körül Gerce közében, Pethő István gazdálkodó ingatlanában — tűz támadt és az erős szélben hamarosan egy egész utcáról állott lángban. Tíz köz-ég tűzoltó csak négy órai nyugtával tudták a nagy tüzet eloltani. Leégett tíz gazdasági háza, gazdasági épülete, gazdasági felkészülés, szalmaja és takarmánya.

1 szobás utcai lakás október 1-re kiadó.

Cím megnevezhető kiadóhivatalunkban.

A celdömölki kir. jbir. mint tkvi hatóság 2496/1933. tk. szám.

Arverési hirdetmény-kivonat.

Beldi Takarékpénztár Rt. végrehajtóinak Györfvény József és neje Kóvér Mária végrehajlati szándékot ellen indított végrehajlati ügyében a telektörvény hatóság a végrehajlati árverést 6000 P tükötölvelelés és járuléka behajtása végett a celdömölki kir. járásbíróval termeltet levő Babakcskéd köz-ében felvő s a babakcskédi 47. sz. tkvi betétben A L 1—23. sor, 223, 224, 276, 840—349, 587, 606, 691, 797, 819, 882, 914, 1099, 1123, 1222, 1267, 1437, 1465, 1551, 1563. brsz. Györfvény József nevén álló ingatlan 6384 P 50 fillér kikiállási árban, továbbá a babakcskédi 51. sz. tkvi betétben A L 1—2 sor, 967, 967 brsz. Györfvény József és neje Kóvér Mária nevén álló ingatlanra 604 P 50 fillér kikiállási árban, végül a n. c. 151. sz. tkvi betétben A L 1. sor, 1537 brsz. végrehajlati szándékot nevén álló ingatlanra 191 P kikiállási árban, a Györfvény Antal javára a babakcskédi 51. sz. tkvi b betétben C. 1. ajlatt bekebelezett haszonélvezeti jog gyakorlójaként elrendelt.

Az árverés 1933. szeptember 30-ik én d. n. 9 órakor Babakcskéd köz-ében bázalon fogják megtartani.

Az árverés ala kerülő házar ingatlanok a kikiállási ár felénel, a többi kétharmadnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az arverési szándékok kötelegek bánatpénzzel a kikiállási ár 10%, át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ban meghatározott árvalammal szemeltől óvadékképes értékpiaprosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismerményt a kiküldöttnek átadni és az árverési letételeket aláírni 1881. LX. tc. 147, 150, 170. §§; 1908. LX.

Az, aki az ingatlanért a kikiállási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni segít meg akar, köteles nyomban a kikiállási ár százalékta szerint megallapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kifizetésben (1908. LXI, 25. §).

Celdömölki, 1933. június 8 papján.

Dr. Vigh Lajos kir. járásbíró
A. hirdetmény hivatal Kóvér Julieta Jrod. at

Mindentéle ingatlanok eladását, bérbeadását, szakaszerű használatát, parcellázását felelősséggel vállalom.

Csaknyay József ingatlan ért. irodája
Celdömölki, Árpád-u. 16

Ügytémam
Ügytémam Buzza István ácsmeester házát megveszni akarja. Hitelezők bárom napon belül jelentenek be hozzám követeléseiket.

Csaknyay József
ingatlan ért. irodája
Celdömölki, Árpád-u. 16

fizetés mellett 3 szobás modern lakóházat
Celdömölki. Ajánlatokat mielőbb a lap kiadóhiv. kérek.

523/1933. végreh. szám.

Dr. Nemes Ignác ügyvéd által képviselt Havas Imre kereskedő járosbírói akta javára 600 P tőke és több követelés járuléka árúlag, a celdömölki kir. járásbírója 1933. évi Pk. 2055/1933. száma végzésével elrendelt kikiállási végrehajlat folytán végrehajlati szándékú 1933. évi augusztus hó 28 an lefoglalt 1106 pengőre becsült ingóságokra a celdömölki kir. járásbírója Pk. II 2055/1933. száma végzésével az árverés elrendeltétve, annak az 1908. évi LXI. tc. 20. § a alapján, a következők megvesztett: dr. Nemes Ignác ügyvéd által képviselt Havas Imre javára 600 P s járuléka erejéig, továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnt más foglaltak javára is, az árverés megtartását elrendelem! da csak arra az esetre, ha kikiállási jogka ma is lennének és ha ellenük halasztó hatályú igény karukat folyamatosan alpc a végrehajlati szándék lakásan. Bütéletben Janoshaza köz-ében leepdő megtartására határidő 1933. évi szeptember hó 27 napjának délelőtti 10 óráig tűztetik ki, amikor a bíróság lefoglott butorok, agykapok, fébérnemek, porcelán edények, ezüst evőeszközök és szőnyegek a egyéb ingóságokat a legkésőbb ígérőnek — de legalább a becsár 1/3 részéért — készpénzzel és mellett állfogom adói, még akkor is, ha a bejelentő let a helyszínen nem jelenne meg, hacsak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvání.

Celdömölki, 1933. szeptember 9
Záhony-Sándor, kir. bir. végrehajto.

GRAND HOTEL IMPERIAL
BUDAPEST.

Egy perc a "Letéti" pályaudvartól.

Rendkívül alca új lényárák:
Teljes pensio: szoba, napi 3 szori étlap szerinti, étkezéssel, tisztával és börtarva-
1. szoba szoba (üléssel, börtarva, napi 3 P 46-P
A börtarva is rendkívül

20 hold föld házzal eladó.
Kertészeti munkák is alkalmas.
Cím a